

За сельскохозяйственные КАРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

16 ИЮНЯ —
ДЕНЬ ВЫБОРОВ В
ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ПРИВЛИКАЕТСЯ значительное событие — день выборов в Верховный Совет СССР. Все шире развертывается избирательная кампания. В ней принимают участие партийный актив, большой отряд агитаторов.

В нашем микрорайоне два избирательных участка, и на каждом из них работает агитпункт. В эти дни здесь царит большое оживление. Партийный комитет, комитет ВЛКСМ, агитколлективы факультетов проводят интересную и разностороннюю работу среди избирателей.

Как только было опубликовано Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик, парторгом провел семинар руководителей агитколлектива факультетов и агитаторов, нацелив их на глубокое разъяснение этого важного документа. Большая работу развернули профессорско-преподавательский состав среди студентов и агитаторы среди

Высокая активность

избирателей микрорайона. С интересом слушали студенты беседы по этому вопросу доцентов Р. М. Горбачевой, Ю. М. Альшансской, А. П. Кудяна, А. И. Лебедеву, А. А. Козунова, П. И. Махукова, С. И. Куприя и многих других.

Хорошо работает агитколлектив факультета механизации, возглавляемый В. М. Каючинским. Агитаторы этого коллектива — частные гости избирателей, проживающих на улицах Ленина, Пушкина, в студенческом общежитии, Агитаторы Н. С. Новоходский, В. И. Груздова, И. В. Капустин провели беседы о советской избирательной системе, об Обращении ЦК КПСС к избирателям, о трудовой и общественной деятельности кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР М. С. Горбачева и Б. И. Стукалина.

Большая предвыборная работа идет в эти дни в агитпункте, возглавляемом преподавателем Г. Г. Марковой. Здесь недавно состоялась интересная встреча с депутатом городского Совета депутатов и агитаторами среди

таких трудящихся А. С. Козловой, рассказавшей о выполнении депутатами городского Совета на законов избирателей.

Перед избирателями микрорайона с отчетом выступил председатель исполнкома Ленинского района Г. Н. Крамсков. Он подробно информировал избирателей о работе исполнкома за пять месяцев года, рассказал о перспективах развития Ставрополя и Ленинского района.

Вся избирательная кампания проводится под руководством партийного комитета института. Недавно на его заседании были слушаны отчеты руководителей агитколлективов В. М. Каючинкина, Г. А. Шматко и Г. С. Федониной.

С каждым днем усиливается работа среди избирателей. Высокая активность массово-политической работы обеспечивает участие всех избирателей в голосовании за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Г. ШАРФШТЕИН,
руководитель агитколлектива.

СТУДЕНТ, ВЕСНА И СЕССИЯ

ЛУЧШИЕ СРЕДИ ВТОРОКУРСНИКОВ

УСПЕШНО сдают экзамены студенты 2-й группы III курса факультета защиты растений. Об этом говорят результаты. После экзамена по агрономии в группе одиннадцать отличных оценок, восемь хороших и пять удовлетворительных.

По мнению доцента кафедры агрономии И. А. Калязина, ответы И. Козанцевой, Л. Бойко, В. Гладковой, В. Панини действительно заслуживают наивысшего балла.

По сравнению с другими группами результаты у второй после прошедших экзаменов лучше. Сессия продолжается.

Т. ДРОБИНА,
II курс экономики.

Испытание весной

ЛАСКОВЫЕ майские вечера. Они завораживают



Зав. кафедрой марксистско-ленинской философии М. П. ЧУГУЕВ оценил ответ студента II курса Виктора ПОСУХА (мехфак) высшим баллом.

ожиженным шумом город. Всё же они досрочно сдавали экзамены. Досрочно!

Это значит, что все занятия шли своим чередом, преподаватели так же требовали четких ответов на семинарах и коллоквиумах, а в это же самое время шла усиленная подготовка к экзамену по историческому материализму.

Прочитаны горы книг, написаны рефераты, изучены десятки первоисточников.

И вот настал день экзамена. Первая радостная пятерка, другая, третья... одиннадцатая! Ни одной тройки! Отлично начали сессию Е. Ярыницева, П. Резникова, А. Ярыгина, А. Стефанова.

Успешно прошел и второй экзамен по физиологии животных. Теперь можно спокойно ехать на летнюю практику в училище.

Б. ЧИКАЛИН,
4 группа II курса зоофака.



Студентка III курса экономического факультета Нина МЯГКОВА сдает экзамен по статистике старшему преподавателю кафедры экономической кибернетики Л. С. ТЕНЬШОВОЙ.

В СЕГОДНЯШНЕМ НОМЕРЕ ВЫ ПРОЧТЕТЕ МАТЕРИАЛЫ О ЖИЗНИ ФАКУЛЬТЕТА МЕХАНИЗАЦИИ, ПОДГОТОВЛЕННЫЕ ПОД РУКОВОДСТВОМ ЧЛЕНА РЕДКОЛЛЕГИИ ГАЗЕТЫ ДОЦЕНТА В. М. ТИМЧЕНКО.

Отвечаем делом

XV СЪЕЗД ВЛКСМ определил программу, главное направление деятельности комсомола на ближайшие годы, рассказал о перспективах развития Ставрополя и Ленинского района.

Вся избирательная кампания проводится под руководством партийного комитета института. Недавно на его заседании были слушаны отчеты руководителей агитколлективов В. М. Каючинкина, Г. А. Шматко и Г. С. Федониной.

С каждым днем усиливается работа среди избирателей. Высокая активность массово-политической работы обеспечивает участие всех избирателей в голосовании за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Победителями социалистического соревнования среди академических групп стали в группе II курса, 1 группа III курса, 5 группы IV курса (комсорга А. Евдокимов, Н. Борисенко, М. Марков). Они подошли к съезду со стопроцентной успеваемостью. На факультете 20 отличников учёбы, и почти все они — активные участники общественной жизни. Это студенты А. Кухаря, М. Суоня,

чев, Т. Оджаев и многие другие. 87 процентов студентов участвуют в СНО. Только в СНО под руководством опытного инженера, доцента К. К. Галаева занимаются 117 студентов.

Возросшая общественно-политическая активность комсомольцев, требовательность к результатам своей деятельности и выполнению взятых социалистических обязательств показал недавно прошедшему Ленинскому зачету.

Сейчас идет подготовка к летней экзаменационной сессии и выезду на сельскохозяйственные работы. Это самый напряженный в году этап комсомольской организации периода.

Вчера активизировало деятельность учебно-воспитательных комиссий курсов и факультета, которые на свои заседания выносят самые важные и наболевшие вопросы по улучшению успеваемости студентов.

На проведенном 8—9 мая XVI внутривузовском фестивале факультет механизации занял 2-е ме-

сто. Все в институте знают вокально-инструментальный ансамбль мехфака «Молодые голоса», который неоднократно отстаивал честь факультета на выездных концертах и в агитбригадах. Много труда времени отдают самодеятельности А. Дьяков, В. Потеев, Е. Темерезова, Л. Дзыбала, А. Здоровиков и многие другие.

Активно участвуют студенты мехфака в спортивной жизни института. Сборные команды почти всех видов спорта имеют представителей нашего факультета. В смотре-конкурсе на лучшую организацию спортивно-массовой работы наш факультет занял 1-е место.

Комсомольцы факультета, партийное бюро уверены в том, что каждый комсомолец станет активным пропагандистом решений XVII съезда ВЛКСМ, своей учебой, активной общественной работой будет способствовать успешному выполнению задач, поставленных на XVII съезде комсомола перед советской молодежью.

С. МИНКИН,
секретарь бюро
ВЛКСМ факультета механизации.

Спасибо за труд

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

Он готовил для страны кадры механизаторов, работая в школах Оренбургской области.

Он готовил для страны кадры механизаторов, работая в школах Оренбургской области.

Он готовил для страны кадры механизаторов, работая в школах Оренбургской области.

Он готовил для страны кадры механизаторов, работая в школах Оренбургской области.

Он готовил для страны кадры механизаторов, работая в школах Оренбургской области.

Он готовил для страны кадры механизаторов, работая в школах Оренбургской области.

Он готовил для страны кадры механизаторов, работая в школах Оренбургской области.

Он готовил для страны кадры механизаторов, работая в школах Оренбургской области.

Он готовил для страны кадры механизаторов, работая в школах Оренбургской области.

Он готовил для страны кадры механизаторов, работая в школах Оренбургской области.

МОЖЕМ ГОРДИТЬСЯ

НА ВСЕХ кафедрах нашего факультета организована творческая работа студентов. Здесь они экспериментируют, находят пути новых технических решений, многие из них получают конструктивные навыки в сельском хозяйстве.

Первые шаги самостоятельной работы после вуза.

Лисунов, доценты К. К. Галаев, М. В. Сушкин, В. Р. Марков, старший преподаватель Д. А. Палишин.

Наиболее интересные сообщения на конференции сделали студенты В. Доронин, Н. Писаренко, Е. Проноза, В. Харченко. Первые места присуждены 31 докладу. Среди них сообщение Х. Блинова, К. Банева, В. Петрова, Ю. Левчука.

Особенно успешно занимались кружковцы на кафедрах эксплуатации машинно-тракторного парка, деталей машин, ремонта, тракторов и автомобилей, механизации животноводческих ферм (заведующие кафедрами профессор В. И.

Четыре научных доклада были представлены на Всероссийском смотр-конкурсе студенческих работ. Студент Г. Ушаков получил диплом конкурса и первую премию.

На зональном смотре научных студенческих работ из 25 наших факультетских

Газета выходит с 1 сентября 1956 г.

1974
ИЮНЬ
8
ЧЕТВЕРГ
№ 20
(675)
Цена 1 коп.

РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

СОВЕРШЕННО спра-
ведливо ставшее крыль-
мом выражение «соревно-
вание монжит силы».

И у нас, на факультете
механики, принятые
согласно кафедр ин-
дивидуальные и колек-
тивные обязательства,
борьба за их выполнение
открыла замечательные
родники человеческой
энергии.

Войдите на любую ка-
федру факультета, и вы
увидите, как красиво она
оформлена, как рацо-
нально (для лучшей на-
глядности), в полном со-
ответствии с современны-
ми требованиями техниче-
ской эстетики расставлено
оборудование. И все это
сделано руками сотрудни-
ков факультета. Помеще-
ния лабораторий светлые,
просторные, оснащены
всеми необходимыми для
учебного процесса и науч-
но-исследовательской ра-
боты приборами и обору-
дованием.

Созданные для работы
кафедр условия требуют
от преподавателей неук-
лонного совершенствова-
ния учебного процесса: повышения качества лекций,
использования элементов
программированного обу-
чения, технических средств —
кино, ЭДИ, ЛЭТИ, КИСИ-5, стендов,
электротренажеров. Боль-
шинство этих эффектив-
ных технических средств
создано на кафедрах со-
противления материалов,
тракторов и автомобилей,
физики, электротехники.

Студенты изучают тех-
нологические процессы об-
работки материалов, дроб-
ления, резания, доски, обработки почвы, ремонта
и эксплуатации машин на
большом количестве раз-
нообразных действующих
установок, на стендах,
разрезах.

На факультете успеш-
но работают кружки СНО.
В них занимаются 574
студента. Только на од-
ной кафедре механизации
животноводческих ферм
свыше 80 кружковцев. С
ними участвует выполнено
фрагмент новейшей дей-
ствующей доильной установки,
которую используют
преподаватели для
проведения занятий со
слушателями ФПК.

С помощью студентов
созданы новинки и на ка-
федре тракторов — спе-
циализированный ав-
томатизированный класс
по изучению электрооб-
рудования. Макеты и раз-
резы систем и узлов дей-
ствуют на автономных си-
ловых установках.

Кафедры постоянно ук-
репляют связи с сельско-
хозяйственными учрежде-
ниями.

хозяйственным производ-
ством. Например, кафед-
рой механизации живот-
новодческих ферм реше-
ются комплексные воп-
росы технологии и механи-
зации совместно с кафедра-
ми зоотехнического фа-
культета, СПКБ и други-
ми проектными организа-
циями края. Разработана
модернизация ферментатора —
также, кроме учебно-
опытного хозяйства инсти-
тута, в целом ряде колхозов
и совхозов края, что
дает значительный эконо-
мический эффект. Со-
трудниками кафедры сов-
местно с СПКБ институ-
та разработан по более
совершенной технологи-
ческой схеме проект кор-
мохозяйственных гранулированных
и россыпных смесей, внед-
ряемый в ряде хозяйств
Грачевского района.

Кафедрой эксплуата-
ции машинно-тракторного
парка проводятся компо-
нентные работы по меха-
низации поляна сельско-
хозяйственных культур:
орошение напуском по
широким полосам, подпоч-
венное орошение и оро-
шение дождеванием — в
колхозе «Советский» Ки-
ровского района, совхозе
им. Кирова Труновского
района и опхозе Стани-
гим. Этой же ка-
федрой проводятся рабо-
ты по организации техни-
ческого обслуживания
машинно — тракторного
парка с элементами диаг-
ностики в колхозах «Вто-
рой пятилетки» Ипатов-
ского района, «Победа» и
«Большевики» Петровско-
го района.

Кафедра сельскохозяй-
ственных машин ежегод-
но оказывает помощь
учебно-опытному хозяйст-
ву и хозяйствам края по
механизации заготовки
травяной муки, а также
сена и сена актическим
вентилированием.

Значительная помощь
сельскохозяйственному
производству оказывает-
ся в виде консультаций,
лекций, организаций се-
минаров, выездов в хозяй-
ства края. В этой работе
принимают участие все
кафедры факультета.

Завершается учебный
год, и наступает пора
подведения итогов социа-
листического соревнова-
ния. Поэтому каждому не-
обходимо подумать, все ли
им сделано по выполне-
нию своих обязательств.

Л. ИУНИХИН,
доцент, председатель
профбюро мефака.

было вызвано около 60 не-
успевающих студентов. Сво-
им недобросовестным отно-
шением к занятиям они тя-
нут назад группы. Это студ-
енты В. Минко, А. Марке-
вич, В. Майдак, А. Бембе-

ев. На заседания УВК мы
стремимся глубоко и сер-
ьезно разобраться в причи-
нах неуспеваемости. На од-
но из заседаний комиссия
был вызван студент Вася
Прокудин. Он не успевал
по истории КПСС, не сдал
три темы. Узнав о его тяже-
лом материальном положе-
нии и связанной с этим не-
обходимостью сочтать уче-
бу с работой, комиссия
приняла решение об оказа-
нии ему денежной помощи.
После этого учёба Васи-
лия улучшилась.

Еще не было случая,
чтобы кто-то из вызван-
ных на заседание не при-
шел по вызову.

Главная задача комис-
сии состоит том, чтобы
бороться за улучшение ка-
чества учебы. В течение
этого года на комиссию

на субботниках, воскрес-
никах студентами факуль-
тета механизации отработа-
но 3420 человеко-часов. В
авангарде всех дел идут
комсомольцы I и II курсов.
Более половины всей
работы, 2120 человеко-ча-
сов, выполнили студенты
этых курсов.

НА СНИМКЕ: студенты
мефака на субботнике.



В деловой, торжественной
обстановке проходил Ле-
нинский зачет во многих
группах факультета механиз-
ации. Каждый получил
оценку коллектива.

НА СНИМКЕ: идет Ле-
нинский зачет в V группе
III курса мефака.



С первых дней весны студ-
енты мефака вместе с
жуженками учхоза в поле.
Они заняты на весенне-по-
лесных работах, на подготов-
ке комбайнов к жатве, на
заготовке кормов.

НА СНИМКЕ: студент III



курса мефака Виктор МИ-
ХАЙЛОВ (на переднем плане) и Н. Н. КРАСНЫЙ
на севе города.



Приз за хорошую поста-
новку спортивно - массовой
работы принимает Мухарби
КУДЖЕВ. Фото номера М. СУЮН-
ЧЕВА, В. УСТИНОВА,
А. ДОХТОВА, В. ЖАБИНА.



ЗАБОТЫ СТУДЕНЧЕСКИЕ

МНОГОЧИСЛЕННЫ
и разнообразны заботы и де-
ла студенческой профсо-
юзной организации фа-
культета.

Главное направление
нашей деятельности — повышение качества учебы.
Сейчас все наши уси-
лия направлены на успеш-
ную сдачу сессии.

Активной политической
жизни живут мои това-
рищи по учебе. На фа-
культете проводятся соб-
рания по подготовке к вы-
борам в Верховный Совет
СССР. Мы обсудили Об-
ращение ЦК КПСС. ВЛКСМ
ко всем избирателям, граж-
данам нашей страны. И
все студенты решили 16
июня единодушно отдать
свои голоса за кандидатов
блока коммунистов и бес-
партийных.

Почти половина студен-
тов факультета механиз-
ации живет в общежитии.
Здесь тоже ведется повсе-
дневная борьба за прави-
тельный режим труда, бы-
та и отдыха студентов. В
соревновании среди обще-
житий наше заняло второе
место, и большая заслуга
в этом, несомненно, принадлежит председате-
лю студсовета В. Хлебни-
кову.

Теперь вопрос о вселе-
нии деждовых студентов в
общежитие передан проф-
союзной и комсомольской
организациям и студсове-
ту. Главное, что мы уч-
тываем при вселении в
общежитие, — это хоро-
шая учеба и активная об-
щественная работа.

После сессии с теми,
кто уезжает на учебную
и производственную практи-
ку, студиопроф прове-
дет занятия по охране
труда.

Большую заботу прояв-
ляем мы о здоровье студ-
ентов. Выделены санатор-
ные путевки В. Коросте-
леву и В. Погорелову,
такими же путевками буд-
ут обеспечены и другие студен-
ты. Разнообразный и интересный отды-
х ждет и тех студентов, которые
по путевкам профсоюза
отправляются отдыхать на
турбазы, в спортивно-оз-
доровительные лагеря, в
дома отдыха.

А. КУХАРЬ,
председатель профбю-
ро факультета меха-
низации.

А если всем вместе?

ПРОШЕЛ традиционный
внутриузовский фестиваль,
на котором подводится
итог общественной работе
факультетов, стенной печа-
ти, спортивной подготовки
и художественной самоде-
ятельности.

В общем зачете фестива-
ля мефак занял 2-е место,

но оставляет желать много
лучшего художественной са-
модеятельности, занявшую
лишь пятое место. Правда,
агитбригада наша оказалась
лучшей и награждена бес-
платной путевкой в Архыз
на три дня.

Главная беда в том, что у

нас очень мало участников
художественных отделений
факультета общественного
профессионала. Но 800 студен-
тов их всего чуть больше
тридцати. Да и те не про-
являют особенной созна-
тельности, хотя считают се-
бя взрослыми и самостоя-
тельными. А чтобы упросить
сделать что-то, приходится
уговаривать их, как детей.
Так было с А. Алиовым,
А. Дьяковым, П. Куземи-
ным. А ведь делать-то нуж-
но было для себя, для сво-
его факультета. Вот уж кто
всегда безотказно отклика-
ется на любые наши прось-
бы, так это Сергей Логин-
ов, Люба Дзыбаль, Виктор
Потеев. Эти ребята охотно
придут на помощь. Самое
интересное, что многие недо-
вольны нашими концер-
тами. Так давайте, недоволь-
ных, помогайте, дороги на-
сцену открыта всем. Ведь
критиковать легче, от ве-
шив скептических замеча-
ний самодеятельность не
улучшится. Для этого нужен
труд. Бескорыстный, доб-
рый для людей.

Е. ТЕМЕРЕЗОВА,
IV курс мефака, член
бюро ВЛКСМ факультета.

Спорт

Помогайте, девушки!

студентов для участия в
соревнованиях.

Пройдет лето, студен-
ты вновь приступят к за-
нятиям, начнется новая
спартакиада. В ней прим-
ут участие не только
сборные команды факуль-
тетов, но и курсов. И мы
надеемся, что немного-
численные студенты фа-
культета механизации
серъезнее отнесутся к но-
вой спартакиаде и сдела-
ют все для победы.

С. СЕРИКОВ,
студент I курса
мефака, член спорт-
клуба.

И. о. редактора
С. БОЙКО.

УВК на ПЕРВОМ КУРСЕ

БОЛЬШИМ авторитетом
пользуется на факультете
механики учебно-вос-
питательная комиссия. К
мнению ее прислушива-
ются в деканате. Ведь она
представительный орган
девяти групп курса, в нее
входят комсомольские
активисты, которые сами
хорошо учатся.

Еще не было случая,
чтобы кто-то из вызван-
ных на заседание не при-
шел по вызову.

Главная задача комис-
сии состоит том, чтобы
бороться за улучшение ка-
чества учебы. В течение
этого года на комиссию

было вызвано около 60 не-
успевающих студентов. Сво-
им недобросовестным отно-
шением к занятиям они тя-
нут назад группы. Это студ-
енты В. Минко, А. Марке-
вич, В. Майдак, А. Бембе-

ев. На заседания УВК мы
стремимся глубоко и сер-
ьезно разобраться в причи-
нах неуспеваемости. На од-
но из заседаний комиссия
был вызван студент Вася
Прокудин. Он не успевал
по истории КПСС, не сдал
три темы. Узнав о его тяже-
лом материальном положе-
нии и связанной с этим не-
обходимостью сочтать уче-
бу с работой, комиссия
приняла решение об оказа-
нии ему денежной помощи.
После этого учёба Васи-
лия улучшилась.

Еще не было случая,
чтобы кто-то из вызван-
ных на заседание не при-
шел по вызову.

Главная задача комис-
сии состоит том, чтобы
бороться за улучшение ка-
чества учебы. В течение
этого года на комиссию